

2010年9月2日 星期四

编辑/柴 婧 校对/闫 方

## 视觉

国际

►B03版

国内

►B05版

文娱

►B09版

竞技

►B11版

B  
01

6位泰国师傅,与佛结缘白马寺。

■“老外在洛阳”系列报道之七

泰国工匠:  
白马寺里续佛缘

午餐很有“中国味儿”。



泰式纹饰,精雕细刻。



泰国师傅正对佛殿挑梁上的佛像造型进行讨论。



宋友独自站立墙头眺望远方。

“吃了吗？”昨天清晨,从斋堂用餐后出来,34岁的宋友便微笑着与迎面走来的相识僧人打招呼,他的中文明显还有些生硬。来自泰国乌东府的宋友是3个孩子的父亲,从今年牡丹花会至今,他已在中国生活了4个多月。

与宋友一起来中国的还有另外5名泰国工匠师傅,他们目前在白马寺国际佛殿区内的泰国佛殿进行修缮施工。

1992年,泰国友人常媛女士来洛阳朝拜祖庭白马寺,向该寺赠送了一尊高7.2米的铜质镀金卢舍那大佛,并出资与白马寺共同修建了泰式卢舍那大佛殿一座,这是中泰友好和文化交流的见证。

今年3月28日,受常媛女士委派,泰国普拉塔仲各乌蒙坤寺僧人普拉阿南·风各乌和泰国邦塞职业艺术中心教授撒曼·克朗托度拉来到白马寺,决定对泰国佛殿进行修缮。

经过挑选,先后有11名在泰国有着丰富寺庙、佛殿修缮经验的工匠师傅漂洋过海,来到白马寺工作和生活。短短几个月,中泰双方的工作人员结下了深厚的友谊,他们在工作中密切合作、精益求精,在生活中相互关照、中外一家。

如今,“吃了吗”、“早上好”、“谢谢”这些中文日常用语,泰国工匠师傅们已是张口即来,馒头、豆浆、油条这些中国特有的早餐,他们也吃得津津有味,用筷子自然也不在话下。

说起对中国、对洛阳的感受,已从事了近20年纹饰模具制作工艺的巴迪空只用了一个字来形容:“好!”

记者 张光辉 通讯员 胡轩岩 摄影报道